
                                                                             

TISKOVÁ ZPRÁVA, v Liberci 4. 4. 2023 

 

 

HRA, KTERÁ SE ZVRTLA SI Z PARDUBIC ODVEZLA TITUL KOMEDIE DIVÁKŮ 2022 

 

Liberecké Divadlo F. X. Šaldy si z letošního 23. ročníku GRAND Festivalu smíchu odvezlo ocenění jako jediné 

mimopražské divadlo – cenu Komedie diváků 2022. 

 

„Máme obrovskou radost a je nám velkou ctí, že jsme v tak velké konkurenci obstáli a odvezli jsme si 

z letošního GRAND Festivalu smíchu v Pardubicích cenu, která je podle nás tou nejdůležitější, tedy cenu 

Komedie diváků,“ říká umělecká šéfka činoherního souboru a režisérka inscenace Kateřina Dušková.  

Hra, která se zvrtla zvítězila jako jediný mimopražský soubor v široké konkurenci profesionálních 

divadel. Třeskutá komedie získala cenu v kategorii Komedie diváků 2022, s níž se pojí i peněžní odměna – 

darovací šek  v hodnotě 50 000 Kč. O vítězi rozhodují diváci prostřednictvím bodového hlasování 

bezprostředně po zhlédnutí představení. Festival hostilo Východočeské divadlo v Pardubicích od 27. března 

do 3. dubna 2023.  

Slavnostní předávání cen – Galavečer GRAND Festivalu smíchu – se již tradičně koná ve 

Východočeském divadle v Pardubicích a je přenášeno Českou televizí v opožděném přímém přenosu na ČT 

art. Letošní událost se konala 3. dubna a cenu za Divadlo F. X. Šaldy převzali herci Filip Jáša, Ondřej Kolín, 

Kateřina Kornhäuserová, Martin Stránský, Jakub Kabeš a režisérka Kateřina Dušková. Hra, která se zvrtla tak 

navázala na úspěchy z minulých let. V roce 2022 činohra získala ocenění hned tři. Revuální kabaret Šimona 

Dominika a Jiřího Janků – SEMAFOR – obdržel Cenu odborné poroty, cenu Komedie diváků 2021 a stal se 

Komedií roku 2021. 

Hra, která se zvrtla (Henry Lewis, Jonathan Sayer, Henry Shields) byla poprvé uvedena britskou 

skupinou Mischief Theatre v roce 2012 a od té doby se těší úspěchu téměř po celém světě. Liberecký 

činoherní soubor ji v režii Kateřiny Duškové a dramaturgii Jiřího Janků uvedl v premiéře 28. ledna 2022. 

Činohra DFXŠ představení v obsazení Jana Stránská, Kateřina Kornhäuserová, Ondřej Kolín, Martin Stránský, 

Jakub Kabeš, Filip Jáša, Tomáš Váhala a Stavros Pozidis na Festivalu odehrála v sobotu 1. dubna 2023. Další 

hostující divadla, která se o festivalové ceny utkala, byla: Dejvické divadlo (Každý má svou pravdu), Divadlo 

J. K. Tyla (Pravda), Komorní scéna Aréna (Naši furianti), pražský Činohrení klub (Večer na psích dostizích), 

Divadlo v Dlouhé (Kouzelná flétna) a pořádající soubor Východočeského divadla (Mimo záznam).  



                                                                             

 

O GRAND Festivalu smíchu: 

GRAND Festival smíchu, pořádaný Východočeským divadlem již od roku 2001, je soutěžní přehlídkou komediální tvorby divadel 

České republiky. Divadla, která mohou být do soutěžní části přehlídky zahrnuta, musí splňovat jedno hlavní kritérium: jedná se o 

divadla repertoárová s vlastním hereckým souborem. Vylučuje se účast agenturních divadel a účelových seskupení herců. 

Komedie sleduje odborná porota, která uděluje Cenu odborné poroty. Alternativou odborné poroty je studentská porota, jež 

předává Cenu studentské poroty. Diváci svým hlasováním určují cenu Komedie diváků. Součtem všech hlasů je pak vyhodnoceno 

nejlepší komediální představení a vyhlášena cena Komedie roku. Dále se předávají ocenění za nejlepší ženský a mužský herecký 

výkon a od roku 2018 i za nejlepší režii. 

Od roku 2012 je udělována speciální Cena Genia smíchu, kterou přebírá významná osobnost divadla, jež v posledních letech 

výraznou měrou přispěla do oblasti komediálního žánru. Název ceny je odvozen od sochy Genia akademického sochaře Bohumila 

Kafky umístěné v průčelí historické budovy Východočeského divadla. Cena Genia smíchu je oceněním za mimořádný přínos v 

herectví, režii či jiné oblasti divadelnictví komediálního žánru pro dosud aktivně tvořícího umělce, kterého volí Akademie Genia 

smíchu složená z kritiků, divadelních publicistů, teoretiků, ale i režisérů a dramaturgů. 

Na závěr festivalu vzniká zábavný pořad Galavečer smíchu, kterým provázejí významné herecké osobnosti a při kterém jsou 

předávány festivalové ceny. Již pravidelně je tento pořad zaznamenáván redakcí zábavy České televize, která jej v posledních 

letech vysílá na programu ČT art v opožděném přímém přenosu. 

Pardubice ožívají v týdnu konání GRAND Festivalu smíchu spoustou doprovodných akcí (nesoutěžní divadelní představení, výstavy, 

koncerty, programy pro děti). Divadlo se stává místem příjemných setkání souborů z celé republiky, zástupců radnic jednotlivých 

měst a kulturních i politických osobností. Festival se koná již několik let pod záštitou ministra kultury a je také ministry kultury 

navštěvován, všechny ročníky probíhaly pod záštitou primátora města Pardubice. 

Zdroj: www. festivalsmichu.cz 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt pro média: 

Ing. Eleonora Kočí – vedoucí marketingu 

DIVADLO F. X. ŠALDY LIBEREC, Zhořelecká 344/5, 460 01 Liberec 1 

tel.: +420 487 377 340 

mobil: +420 777 102 614 

email: koci@saldovo-divadlo.cz 
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